 ZP-II/2012
Odpowiedzi na pytania do SIWZ w postępowaniu o udzielenie zamówienia publicznego w trybie przetargu nieograniczonego na: „Zakup energii elektrycznej na potrzeby obiektów Gminy Mstów i jej jednostek organizacyjnych”.
 Pytanie 1.
W załączniku nr 9 do SIWZ – projekt umowy w §5 ust. 2 widnieje zapis: 
„Cena, wg której rozliczana będzie sprzedaż energii elektrycznej pozostanie niezmienna przez cały czas obowiązywania umowy.” 
Z uwagi na możliwość zmiany przepisów przez ustawodawcę skutkujących zmianą wysokości stawki podatku akcyzowego, VAT oraz ustawy prawo energetyczne wraz aktami wykonawczymi do ustawy skutkującymi wprowadzeniem dodatkowych  obowiązków związanych z zakupem praw majątkowych lub certyfikaty dotyczące efektywności. Wykonawca zwraca się z prośbą o dokonanie następującej modyfikacji przedmiotowego zapisu:  
„W przypadku zmiany przepisów skutkujących zmianą stawki podatku VAT, akcyzy lub innych zmian ogólnie obowiązujących przepisów prawa, a w szczególności zmiany Ustawy lub aktów wykonawczych do tej Ustawy wprowadzających dodatkowe obowiązki związane z zakupem praw majątkowych lub certyfikaty dotyczące efektywności energetycznej, ceny energii elektrycznej  zostaną powiększone o kwotę wynikającą z obowiązków nałożonych właściwymi przepisami, od dnia ich wejścia w życie.” Powyższą uwagę należy uwzględnić w zapisach § 9 ust. 1 – 2 Umowy.
 Odpowiedź 1.

SIWZ i załącznik nr 9 do SIWZ, par. 5, ust. 2 pozostaną bez zmiany.

Pytanie 2.
W załączniku nr 9 do SIWZ – projekt umowy w §6 ust. 4 widnieje zapis: 
„Za dzień zapłaty uznaje się datę obciążenia rachunku Zamawiającego.” 
Zgodnie z obecnie obowiązującymi zasadami w obrocie gospodarczym za dzień zapłaty uznaje się dzień, w którym środki pieniężne wpłyną na rachunek bankowy podmiotu, któremu należna jest zapłata. Sprawę tę reguluje także art. 19 ust. 13 pkt.1 ustawy z dnia 11 marca 2004r. o podatku od towarów usług (Dz.U. Nr 54 , poz. 535 z późn. zm.). Z uwagi na powyższe zwracamy się z prośbą i pytaniem czy Zamawiający dopuści możliwość aby w umowie, która zostanie zawarta z wybranym Wykonawcą cyt. zapis został zmodyfikowany do treści: 
„Za dzień zapłaty uznaje się datę uznania rachunku bankowego Wykonawcy.”

Odpowiedź 2.

SIWZ i załącznik nr 9 do SIWZ – projekt umowy §6, ust. 4 pozostaną bez zmiany.

Pytanie 3.
W załączniku nr 9 do SIWZ – projekt umowy w §7 ust. 1 widnieje zapis: 
„Umowa wchodzi w życie w zakresie każdego punktu poboru z dniem  01.04.2012 r. jednak nie wcześniej niż po skutecznym wypowiedzeniu umowy i pozytywnej weryfikacji dokonanej przez operatora systemu dystrybucyjnego.” 
Z uwagi na konieczność rozwiązania aktualnych umów oraz zawarcie umów o świadczenie usług dystrybucji pomiędzy Zamawiającym a OSD Wykonawca zwraca się z prośbą o dokonanie następującej modyfikacji przedmiotowego zapisu: 
„Strony ustalają, że rozpoczęcie sprzedaży energii elektrycznej nastąpi od dnia 01.04.2012  r., jednak nie wcześniej niż po spełnieniu wszystkich warunków przyłączenia do sieci OSD,  oraz nie wcześniej niż z dniem skutecznego rozwiązania obowiązujących umów oraz wejścia w życie umów o świadczenie usług dystrybucji oraz po pozytywnie przeprowadzonej procedurze zmiany sprzedawcy i ewentualnym dostosowaniem układów pomiarowo-rozliczeniowych do wybranej grupy taryfowej.”
 Odpowiedź 3.

Zamawiający wykona wszelkie czynności związane ze skutecznym wypowiedzeniem umów. SIWZ i załącznik nr 9 do SIWZ projekt umowy § 7, ust. 1 pozostaną bez zmiany.
Pytanie 4.
W załączniku nr 9 do SIWZ – projekt umowy w §8 ust. 3 widnieje zapis:
„Zamawiającemu przysługuje od Wykonawcy odszkodowanie w wysokości poniesionych kosztów zakupu energii elektrycznej kupionej od sprzedawcy rezerwowego na skutek odstąpienia Wykonawcy od wykonania Umowy z przyczyn leżących po stronie Wykonawcy.” 
Wykonawca zwraca się z prośbą o wykreślenie przedmiotowego zapisu.

Odpowiedź 4.

SIWZ i załącznik nr 9 do SIWZ, projekt umowy §8, ust. 3 pozostaną bez zmiany.

Zapytanie 5:
Dotyczy: zmian cen dot. sprzedaży energii elektrycznej
Czy Zamawiający wyrazi zgodę na zmianę treści Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia zgodnie z art. 144 ust. 1 Ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2006 r. Nr 164 poz. 1163 z późn. zm.) i wprowadzi zapis, że dokona zmiany cen w sytuacji, gdy zmianie ulegną powszechnie obowiązujące przepisy prawa energetycznego?
Uzasadnienie:
Zasady dotyczące sprzedaży energii elektrycznej wytworzonej przez przedsiębiorstwa energetyczne wykorzystujące odnawialne źródła energii oraz wydawanie 
i obrót świadectwami pochodzenia wydawanymi dla energii uzyskanej z odnawialnych źródeł energii oraz wytworzonej w wysokosprawnej kogeneracji wynikają bezpośrednio z Ustawy 
z dnia 10 kwietnia 1997 r. Prawo energetyczne (Dz.U. 2006 r. Nr 89, poz. 625 ze zm.) [zwanej dalej Ustawą], a szczegółowo zostały uregulowane w rozporządzeniach: Rozporządzenie Ministra Gospodarki z dnia 14 sierpnia 2008 r. w sprawie szczegółowego zakresu obowiązków uzyskania i przedstawienia do umorzenia świadectw pochodzenia, uiszczenia opłaty zastępczej, zakupu energii elektrycznej i ciepła wytworzonych 
w odnawialnych źródłach energii oraz obowiązku potwierdzenia danych dotyczących ilości energii elektrycznej wytworzonej w odnawialnym źródle energii (Dz.U. 2008 nr 156 poz. 969) [zwane dalej Rozporządzenie 2008] oraz Rozporządzenie Ministra Gospodarki z dnia 26 lipca 2011 r. w sprawie sposobu obliczania danych podanych we wniosku o wydanie świadectwa pochodzenia z kogeneracji oraz szczegółowego zakresu obowiązku uzyskania 
i przedstawienia do umorzenia tych świadectw, uiszczania opłaty zastępczej i obowiązku potwierdzania danych dotyczących ilości energii elektrycznej wytworzonej w wysokosprawnej kogeneracji (Dz.U. 2011 nr 176 poz. 1052) [zwane dalej Rozporządzenie 2011]. Prawo energetyczne przewiduje po stronie przedsiębiorstwa energetycznego posiadającego koncesję w zakresie obrotu energią elektryczną oraz które sprzedaje energię elektryczną konsumentom używającym jej dla własnych potrzeb na terenie Polski, obowiązek zakupu energii elektrycznej, wytwarzanej z odnawialnych źródeł energii jak również wytwarzanej 
w wysokosprawnej kogeneracji.
W rozporządzeniach ustawodawca określił udział ilościowy sumy energii elektroenergetycznej (wynikającej ze świadectw pochodzenia, które przedsiębiorstwo energetyczne ma obowiązek uzyskać i przedstawić do umorzenia albo z uiszczonej opłaty zastępczej) w wykonanej całkowitej rocznej sprzedaży energii elektrycznej odbiorcom końcowym. W 2012 r. udział ten wynosi nie mniej niż:
· 10,4% dla energii odnawialnej (zielonej) (§3 pkt 4 Rozporządzenia 2008).
· 23,2% dla energii (czerwonej) wytworzonej w skojarzeniu z ciepłem, czyli 
w elektrociepłowniach (§9 ust. 1 pkt 3 lit. b) Rozporządzenia 2011).
· 3,5% dla energii (żółtej) wytworzonej w elektrociepłowniach gazowych lub 
w skojarzonych źródłach o mocy poniżej 1MW (§9 ust. 1 pkt 1 lit. b) Rozporządzenia 2011).
· 0,6% dla energii (fioletowej) wytworzonej z metanu z kopalń i biogazowi (§9 ust. 1 pkt 2 lit. b) Rozporządzenia 2011).
Ceny energii elektrycznej wytwarzanej z odnawialnych źródeł energii oraz wysokosprawnej kogeneracji są określone z góry. Zgodnie z kompetencją zawartą w art. 23 ust 2 pkt 18 Ustawy ceny są obliczane przez Prezesa Urzędu Regulacji Energetyki i corocznie publikowane (ustalane na podstawie średniej ceny sprzedaży energii elektrycznej na rynku konkurencyjnym, w poprzednim roku kalendarzowym).
W Rozporządzeniu 2008 ustawodawca określił sposób uwzględnienia w kalkulacji cen energii elektrycznej w taryfach przedsiębiorstw energetycznych zarówno kosztów uzyskania i przedstawienia do umorzenia świadectw pochodzenia, kosztów poniesionej opłaty zastępczej, jak i kosztów zakupu energii elektrycznej (§1 pkt 6). Z kolei zgodnie z §16 ust. 1 Rozporządzenia 2008 koszty zakupu energii elektrycznej, ponoszone w związku 
z realizacją obowiązku, o którym mowa w art. 9a ust 6 Ustawy, uwzględnia się w kalkulacji cen ustalanych w taryfach sprzedawców z urzędu, przyjmując, że jednostka energii elektrycznej sprzedawana przez danego sprzedawcę z urzędu odbiorcom końcowym jest 
w tej samej wysokości obciążona tymi kosztami. Ceny zakupu energii elektrycznej (także wytworzonej w wysokosprawnej kogeneracji) wynikają z przepisów wydawanych na podstawie art. 23 ust 2 pkt 18 Ustawy.
Za niedopełnienie obowiązków wynikających z nieprzestrzegania obowiązku zakupu energii elektrycznej (pochodzącej odnawialnych źródeł energii oraz w zakresie kogeneracji) Ustawodawca przewidział kary pieniężne (art. 56 ust. 1 pkt 1a Ustawy).
Odpowiedź 5.
SIWZ i załącznik nr 9 do SIWZ, par. 5, ust. 2 pozostaną bez zmiany.

Zapytanie 6 
Dotyczy: procedury zmiany sprzedawcy
Czy jest to pierwsza czy kolejna procedura zmiany sprzedawcy energii elektrycznej na punkty poboru energii wymienione w SIWZ?
Odpowiedź 6.
Zamawiający informuje, że jest to pierwsza zmiana sprzedawcy.

Zapytanie 7 

Dotyczy: dokumentów do procedury zmiany sprzedawcy
Czy jeśli Zamawiający zamierza powierzyć zgłoszenie nowej umowy sprzedażowej Wykonawcy, przekaże mu do dnia podpisania umowy stosowne pełnomocnictwo do złożenia w imieniu Zamawiającego zgłoszeń umowy sprzedaży oraz wszelkie brakujące dane do uzupełnienia wniosków zmiany sprzedawcy w wersji edytowalnej? 
Uzasadnienie:
W celu przeprowadzenia procedury zmiany sprzedawcy Wykonawca będzie potrzebował aktualnych danych dotyczących Zamawiającego oraz jego punktów poboru energii elektrycznej w wersji edytowalnej. Na podstawie pełnomocnictwa Wykonawca dokona 
w imieniu Zamawiającego wszelkich niezbędnych czynności przed OSD. 
Odpowiedź 7
Pełnomocnictwo dla dokonania zgłoszenia stanowi załącznik do umowy (Załącznik nr 9 do SIWZ). Zamawiający udostępni w formie edytowalnej wszelkie posiadane informacje o zgłaszanych punktach poboru energii.

Zapytanie 8
Dotyczy: obowiązujących umów
Czy posiadają Państwo obecnie umowy kompleksowe czy rozdzielone umowy na sprzedaż 
i dystrybucję energii elektrycznej?
Odpowiedź 8
Aktualne umowy są umowami kompleksowymi.

Zapytanie 9
Dotyczy: okresów wypowiedzeń
Czy obecnie obowiązujące umowy na kompleksową dostawę energii elektrycznej/sprzedaż energii elektrycznej zawarte są na czas nieoznaczony czy na czas oznaczony? Jakie są terminy wypowiedzeń umów?
Odpowiedź 9
Aktualne umowy kompleksowe zawarte zostały na czas nieokreślony. Umowy zostaną wypowiedziane w terminie pozwalającym na rozpoczęcie zakupu energii od dnia 01.04.2012 r.

Zapytanie 10
Dotyczy: akcji promocyjnych/programów lojalnościowych
Czy Zamawiający ma zawarte umowy/aneksy w ramach akcji promocyjnych/programów lojalnościowych, które uniemożliwiają zawarcie nowej umowy sprzedażowej w terminach przewidzianych w SIWZ? Jeśli tak – jakie są terminy wypowiedzeń tych umów/aneksów 
w ramach akcji promocyjnych/programów lojalnościowych?
Odpowiedź 10
Przedstawione w załączniku nr 8 do SIWZ punkty poboru energii nie są objęte programami promocyjnymi ani lojalnościowymi.

Zapytanie 11
Dotyczy: zmian cen
Czy Zamawiający wyrazi zgodę na zmianę treści Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia zgodnie z art. 144 ust. 1 Ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2006 r. Nr 164 poz. 1163 z późn. zm.) i wprowadzi zapis, że dokona zmiany cen w sytuacji, gdy zmianie ulegnie stawka podatku akcyzowego?
Uzasadnienie:
Podatek akcyzowy, podobnie jak podatek VAT, jest opłatą regulowaną ustawowo, niezależną od Wykonawcy i Zamawiającego. Stanowi składnik ceny jednostkowej energii elektrycznej i jest uwzględniany w fakturze VAT, a spółki obrotu energią elektryczną są zobowiązane, aby stosować się do obowiązującej stawki akcyzy. Jeśli Zamawiający 
w przypadku obniżenia lub podwyższenia stawki akcyzy będzie wymagał od Wykonawcy wystawiania faktur z nieobowiązującą stawką akcyzy, tym samym będzie wymagał od Wykonawcy działania niezgodnie z prawem.
Dodatkowym argumentem przemawiającym za dopuszczeniem możliwości zmiany ceny w sytuacji zmiany przepisów prawa podatkowego wpływających na cenę, jest definicja ceny z obowiązującej ustawy z dnia 5 lipca 2001 r. o cenach (Dz.U.01.97.1050 z późn. zm.) zawarta w art. 3 ust. 1. pkt 1): cena - wartość wyrażona w jednostkach pieniężnych, którą kupujący jest obowiązany zapłacić przedsiębiorcy za towar lub usługę; w cenie uwzględnia się podatek od towarów i usług oraz podatek akcyzowy, jeżeli na podstawie odrębnych przepisów sprzedaż towaru (usługi) podlega obciążeniu podatkiem od towarów i usług 
oraz podatkiem akcyzowym. Z treści powołanego przepisu wynika, że stosowana w obrocie cena jest ceną zawierającą podatek akcyzowy. Wykonawca składając ofertę powinien określać ceny zgodnie z przepisami obowiązującego prawa.
Odpowiedź 11
SIWZ i załącznik nr 9 do SIWZ, par. 5, ust. 2 pozostaną bez zmiany.

Zapytanie 12
Dotyczy: zmian odnoszących się do punktów odbioru energii elektrycznej
Wykonawca wnosi o wprowadzenie zapisu o tym, że Zamawiający może zwiększyć ilość punktów poboru energii elektrycznej lub zmienić taryfę danego punktu, jedynie w obrębie tych grup taryfowych, które zostały określone i wycenione w ofercie. 
Uzasadnienie:
Punkty z innych taryf (niezgodnych z cenami ofertowymi) będą oznaczały zmianę przedmiotu zamówienia.
Odpowiedź 12
Zamawiający dokonał audytu parametrów dystrybucyjnych i nie przewiduje zmiany taryfy dla poszczególnych punktów poboru energii.

Zapytanie 13
Dotyczy: dnia zapłaty 
Wykonawca wnosi o zmianę uregulowań na temat dnia zapłaty
Propozycja zmiany:
Za dzień zapłaty uznaje się datę uznania rachunku Wykonawcy.
Uzasadnienie:
Zgodnie z obecnie obowiązującymi zasadami w obrocie gospodarczym za dzień zapłaty uznaje się dzień, w którym środki pieniężne wpłyną na rachunek bankowy podmiotu, któremu należna jest zapłata. Kwestia ta uregulowana jest także w art. 19 ust.13 pkt.1 ustawy z dnia 11 marca 2004r. o podatku od towarów i usług (Dz.U. Nr 54, poz. 535 z późn. zm.)
Odpowiedź 13
Załącznik nr 9 do SIWZ, par. 6, ust. 4 pozostanie bez zmiany.

